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Elöfiseteei »rak : 

helyben, raty poétán küldve

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . 5 > — »
Negyedévre. . . *2 * 50 »
így hóra 1 » — *

Egyes seam 4 kr.

if eseílemi résiét illető minden köt- 
• meny s e*erkeexl5eegbe Főtér 1825 ez 

beraentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos k6nyvkere»eedeseben 

es s kiadóhivatalban Fiter 1828. sz.

DEBRECZEN
k DEBRECZEHI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁST KÖZLÖNYE.

IVlEGJ"EX.E3Sr NAPONKJLnTT PENTEIíÍ ES VÁSÁRNÁL KIVETELEVEL-

Hirdetési díj »
Négy haííbos petit srrert ő kr Nagyobb 
tér edelmfl s többszőr; hirdetések alke 
szerint jutányos áron vetetnek fei belyeg 

díj minden külön beigtaUtert 30 kr.

Hirdetett vagy rév lmot martkan í.'giaiü 
újdonság s.ra M) kr.

Nyílttéri közlemények m.nden petit sora

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben es kiadó hivatal bar.. Főtér 1828. a* 

alatt-

Kéziratok nem adatnak vissza.

A holnapi választás.
Debreczen. október 17.

(K. B.) Debreczen város polgárai hol- , 
nap városi bizottsági tagokat választa­
nak. Hogy mely kerületben hány bizott­
sági tag választása szükséges, hogy a 
szavazási helyek hol-lesznek s általában 
a választás megejtésére tett eiöinlézke- 
déseket már közöltük; ez alkalomból 
azonban — hírlapírói tisztünkből kifo­
lyólag — kötelességünk még némely dol­
gokat elmondani s a választási nap elő­
estéjén feltüntetni a helyzetei.

A holnapi választás előreláthatólag 
a lehető legsimábban fog lefolyni. A pár­
tok ezúttal nem mérik össze erejüket, 
hanem kölcsönös megállapodás utján, 
egyetértő akarattal fogják az egyes ke­
rületekben a jelölteket megválasztani.

A debreczeni függetlenségi párt in­
téző bizottsága, továbbá a kormánypárt 
intéző bizottsága — tekintettel arra, hogy 
Debreczen város fejlődésének érdeke, 
számos nagy czélok, például a debre­
czeni egyetem létrehozásának megvaló­
sítása szükségessé teszik Debreczen pol­
gárságának a városi ügyek intézésében 
egyetértését és összetartását, — tekin­
tettel továbbá arra, hogy a szorgos őszi 
munkaidő előre-láthatólag vagy számos 
választót vissza tartott volna a szava­
zástól, vagy ezek alkotmányos jogaikat 
csakis saját megkárosodásukkai gyako­
rolhatták volna, — tekintettel végül arra, 
hogy a választás végeredménye úgyis 
csak a status-quo visszaállítása lenne, 
azaz a pártok közt — a leghevesebb 
választási uarcz daczára is, — alig vál­
toznék a számarány, kölcsönös egyetér­
téssel megállapodott a következőkben:

A kormánypárt nem állít jelölteket 
a Péterfia-, Csapó- és Kossuth-utczai 
kerületekben, tehát e kerületekben, me­
lyek eddig is a függetlenségi párt 
birtokában voltak, a független-ségi párt 
jelöltjei fognak közös akarattal 
megválasztatni. A függetlenségi párt vi­
szont a Varga- és Piacz-utczai kerüle­
tekben, melyek eddig is a kormánypárt

birtokatüvi voltak, nem állít jelölteket, 
hanem ^rVormanypurtra bízza a jelöltek 
felállításai.’■

A ejjatvan-utezai kerületre nézve, hol 
a kilépett bizottsági tagok közt most 
csak l' függetlenségi parti voH, azon 
megállapodás történi, hogy itt a kormány­
párt n jelöltet, a függetlenségi párt pedig 
3 jelöltet állít. Azonban a 3 évre válasz­
tandó 1 bizottsági tagnak helye is a sza­
badelvű párt részére engedtetett át.

Igv történt a megállapodás. Ez te­
hát nem paktum, nem egyezség, hanem 
valódi nevén fegyverszünet, mely 
a holnapi napra köttetett s a holnapi 
nappal le is jár.

E fegyverszünetet a függetlenségi 
és 48-as párt, mely mindég a politikai 
tisztességet tekintette tetteinek vezérfo­
nalán . mely párt nem tesz meddő Ígé­
reteket, hanem Ígéreteit be is váltja, — 
híven be fogja tartani: valamint abban 
sem kételkedünk, hogy a kormánypárt 
is szigorúan fog ragaszkodni a kölcsönös 
megállapodásokhoz, így a holnapi vá­
lasztás minden izgalom és keserűség nél­
kül fog lefolyni !

A jelöltek névsora a következő :
P é t e r f i a-u t c z á n : Kertész János, 

Kiss Bálint. Marton Imre ügyvéd, Pálfy Ferencz, 
Polgári Sándor,- Sebess György, Seress András, 
Zöld Mihály, Body Béla, Kuruez Miklós. (Füg­
getlenségiek.)

Csap ó-u t c z á n : Bácsi András, Jeney 
József, Bihari István, Kiss Albert ev. ref. lel­
kész, dr. Kovács Sándor jogtanár, Pongó La­
jos, K. Tóth Kálmán ev. ref. lelké-z. (Függet­
lenségiek.)

K o s s u t h-u t c z á n : Alföldi Gábnr, 
Bartha Dániel, Dicsőfi József ev. ref lelkész, 
Erdei Pál, dr. Legánvi Gyula, Pethő István, 
Rochlitz Arthur bankhivatalnok, Jánossy Jó­
zsef kereskedő. (Függetlenségiek.)

V a r g a-u t c z á n : Paksy Imre kir. 
közjegyző, Géressy Kálmán főiskolai tanár, 
Szeteni Gábor ipa-os, dr. Kemény Mór ügy­
véd, Békessy László gazd. tanár, Párkányi Pé­
ter árvaházi igazgató, Pálffy Gábor gazdálko­
dó, Miskolczy Jenő kataszteri heiyszinelési fel­
ügyeld (Kormánypártiak.)

Piac z-u t c z á n : Jóna Dániel iparos, 
Serly Ede iparos, dr. Popper Alajos orvos, 
Lengyel Imre nyug. törvényszéki bíró, Kom-

lóssy Dezsó szerkesztő, Márk Endre ügyvéd, 
Joó István íői-k. tanár. Hajdú Ignácz házbir­
tokos. Kormánypartiak.)

Ahatvanutczán (vegyes névsor) :
Csicsö Lajos kereskedő szabadelvű.
Koncz Elek hi/to-itasi hiv. »
Kovác< Lajos fői-k. tan.ir »
Mihalovics István gyugy-z.
Nagy Zsigmond főisk. tanár fiiggetl
Reiehman Armin izr. hitközségi elnök 

szabadé vü.
Széli Farkas kir. táblai tanácselnök sza­

badelvű.
Szilágyi Bálint ügyvéd fiiggeti.
Szűcs László gazdálkodó «

BELFÖLD.

József főherczeg jubileum» Ijab- 
ban Szabadka város közönsége határozta el, 
hogy József íöberczeget főparancsnokságának 
és a honved-egi intézmény negyedszázados ju­
bileuma aika:matiól üdvözölni fogja. Ebből a 
czelból meg e hónap folyamán a törvényható­
sági bizottság rendkívül közgyűlést hiv össze. 
Hevesmegye törvényhatósága egyhangúlag el­
határozta. hogy József főherczeget huszonöt- 
éves jubileuma alkalmából feliratilag fogja üd­
vözölni.

* Magyarul nem tudó tanítók.
Gróf Csáky miniszter erelyes rendeiete Követ­
keztében Róth József tanfelügyelő sürgős je­
lentést tett Pozsonymegye közigazgatási bizott­
ságának a magyarul nem tudó tanítókról. Olyan 
iskola, ahol a magyar nyelvet tantárgyul ne 
tanítanák, nincs a vármegyében egy sem. De 
van busz olyan iskola, ahol a tanító nem tud 
magyarul. Ezeket a tanítókat még 1868. e őL 
választották meg s azért nem állanak a nép­
oktatási törvény hatalma ala't es nagyrészt fe­
lekezeti iskolákban működnek. A tanfelügyelő 
már intézkedett, hogy az iskola femartók hatot 
még ebben az iskolaévben nyugdítj izzanak. 
kilencz tanító mellé pedig magyarul tudó „eged- 
tanitót választanak. C-upán öt iskola marad, 
ahol magyarul nem tudó tanító erőlködik a 
magyarnyelv tanításával, persze sikertelenül. 
Az erélyes tanfelügyelő ez,eknek sem kegyel­
mez s vagy ok is nyugdíjba mennek, vagy 
hozzáértő segédtanítót kapnak. Ez persze az 
illető iskolai és egyházi hatóságoktól is függ. 
A közigazgatási bizottság erre elfogadta dr. 
Rossival József indítványát, hogy maga a mi­
niszter gróf Gsaky hasson a felekezeti hatósá­
gokra a bajok orvoslása végett.

A „IIEIlltECZEN" TARCZAJA.
Sebző nyilak.

Egy szegény poéta feküdt a koporsóban.
Azt a négy szál gyaiutlan deszkát is a 

»Humanitás« tákolta össze, mert a boldogult 
ennek a nagy, örök időtől létező temetkezési 
egyletnek volt az ingyenes tagja.

Hanem azért igy is jól feküdt abban a 
fedetlen koporsóban.

A béke párnáján nyugodott szegény fe­
je, s a megváltás borította reá a legszebb szem­
fedőt.

Talán azért mosolygott olyan édesen a
halott

Most már mindennek vége. Most már nem 
szenved ... ha méltó volt a dicsőségre : ott 
az egekben méltán elnyeri azt.

Itt a földön bizony sokat szenvedett. Pe­
dig a szegény poéta nem a nap fényében akart 
sütkérezni . . . ö csak az apró csillagok ra­
gyogását kívánta meg, hanem úgysem ragyog­
hatott, abban a nagy, sötét éjszakában, a mely­
nek neve világ.

Csak szemeiben sugárzott némi fény, az 
Is megfagyott, megtört a hidegben, s most már 
nem érez sem örömet, sem fájdalmat : a szív 
meggyógyult örökre.

A halál angyala hullotta utoljára a költő 
sóhaját, s látta rezgő könnyeit, de azok ugv 
ragyogtak, hogy az angyal felfogta a hulló 
könnyeket, mert azokban csillogott a költő lel­
ke : A költő bucsudala.

S annak a léleknek a sugárzó fénye volt 
az, mely a szegényes ravatalt körül fogta. Sőt 
egy ismeretlen kéz, egy kegyeletes szív egy 
szerény koszorút is font a költő fejfájára.

Egyszerű mezei virágok édes illata töl­
tötte be a szűk padlás szobát.

Azok a virágok igen jól ismerték a néma 
dalnokot Hiszen ők lestek el a legszebb dalait!

Aztán egy kis madár is oda szállt a nyi­
tott ablakija ... az egy kis pintyőke volt. A 
pintyőke bánatosan dalolt az ablak párkány­
zatán, s ez a bánatos dal oda csalta a pa­
csirtákat és a kis csizikéket is, s most vala­
mennyien elsirattak kedvenezüket, a ki a leg­
szebb gyászénekben részesült, mert a terme­
szei adta meg neki a vegtisztességet.

A napsugár is kíváncsian bekukkant a 
kamrácskába, s ott fénylelt, ott reszketett a 
költő homlokán.

A napsugár.
A tavaszi lég körül csókolta a halavány 

arezot, az elnémult édes ajkakat, aztán ej bo­
rult a földre, mert a csillagok ezrei ragyogtak 
oda fenn tisztán és fenyesen.

A költő lelke ragyogott már azokban.
Egy kis csillag aztan lefutott, hogy egy 

kis sugarat adjon annak a kisdednek, a ki ab­
ban a perezben született.

A Költő boldogságát s a költő végtelen 
fájdalmát vitte le az a futó csillag, hogy uira 
nyíljon az ajk, s dal forrása legyen a kebel.

Az éj nyugodt volt és csendes, de két 
lény nem tudott nyugodni még most sem.

— Tehát meghalt ? kérde a kritika éles, 
részvétlen hangon.

— Meghalt, de azért nem lesz halhatat­
lan, epéskedett az irigység.

— Szegény álmodozó 1 . . pattant el egy 
újabb mérges nyíl, a parnaszusra akart feljut­
ni, _ Az uj korszakban, az uj világban mar 
egyebeket is várunk, nemcsak »hangulatteljes« 
költeményeket. A közönség sokkaljobban ked­
veli ma a büszke, fennhordott fejeket, mint a 
naiv, szervimentális sziveket, Tündér-mesék. . . 
pásztor idyll. A »boeskoros« múzsát csbk a jó 
Petőfi ismerte.

KÜLFÖLD.

Oroszok és francziák. Toulon, okt. 
16. Aveílau tengernagy a touloni polgárság 
küldöttségét togadta, a mely közölte a tenger-

nagygya . hogy Parisban léle alatt lakomát 
fognak rendezni, — a melyen öOO orosz és 
ugyanannyi franczia tengerész fog reszt ven­
ni Vignes tengernagy Avellan tengernagy tisz­
teletére a teng részeli prefekturan lakomát 
adott, a melyen a tengerészeti és más ható­
ságok fejei vettek részt Vignes tengernagy po­
hárköszöntőjében hangsúlyozta, hogy egesz 
Francziaorszag érzését tv mav-oija. a midőn 
köszönetét mond az. orosz hajóraj kikü (léséért, 
a mely újabb bizonysága a nagy rokonszenv- 
nek, a melylyel az orosz ezár Francziaország 
iránt vi-eltetik. A tengernagy az orosz ten­
gerészeiét és testvérei a franczia tengerésze­
iét éltette, a melyeket oly érzés köt össze, 
mely Kronstadtban és most itten magasztos 
kifejezésre jutott. Ekképen végezte szavait a 
tengernagy: »Bizalommal tekinthetünk üdvös 
és békés jövő e é.« Giers nagykövetségi ta­
nácsos köszönet - után Ave lane tengernagy el­
tette Carnot köztársasági elnököt, sajnálatát 
fejezvén ki, hogy nem mestere annyira a szó­
nak, hogy érzelmeit a maguk teljességében 
tudná kifejezni. A tegnapi napot dísze őadas 
zarta be, a melyen "200 dalar a jelenvoltak 
lelkesült tetszése közt az orosz hynmust éne­
kelte.

Románia öröme. Bukarestről távira­
tozzak: A trónörökös felesége egészséges fiú­
gyermekei >zült. A hirt egész Romániában 
nagy lelkesedéssel fogadták. A herezeg szüle- 

i tését úgy tekintik, mint a dinasztia újabb meg- 
; szilár.lulasá'. Valamennyi város alig hogy az 
j esemenv hire nyilvánosságra jutott, lobogódiszt 
í öltött. Bukarestben a he rezeg sziiie'ését 101 
: agyulövéssel adtak tudtul a lakosságnak. Mary 
i herezegné és az ujszii ott herczeg ailapota tel- 
j jesen kielégítő. A miniszterek délelőtt a pele- 

si kastélyba mentek, ahová Filipescőt, Buka­
rest polgármesterét is meghívtak, h'gv a her- 
czegei anyakönyvelje. Az újszülött herezeget 
Karolv nevre kereszté lek

A fillér a mindennapi forgalomba-
A vallutarendezesénél es vele össze filg- 

gőleg a koronaérték behozatalával tudvalevő­
leg az volt a ezel, hogy égy kisebb pénzegy­
ség megteremtésével — minő a korona, a vi­
szonylag magas értékű foriivhoz képest 
egy közgazdasági bait megszüntessenek, azt 
hívén, hogy ez által az életszük-égletek és más 
csekélyebb értékű tárgyak ara is a kis fo­
gyasztók részére olcsóbb leszen.

De nem úgy történt, mint történnie kel­
lett volna, mert épen a legkissebb váltópénz : 
mint forgalmi pénz. a filler, eddig úgyszólván 
csak never-‘l ismeretes, míg a nagytomegben 
kiadott ké filléresek most épen alkalmasak

— így a »kritika.«
— A mostani poéták mind oly érzéke­

nyek — toldotta meg a másik. Haragusznak, 
ha könyveiket uem olvassák.

— Hja, miért kötetlen az a könyv ! '?
A két alak a köllö ablaka alá ért.
Ott várta őket egy másik fenyes mennyei

lény.
A Géniusz állt ott őrt, a pilkadó hajnal 

első biborfenyeben.
A két alak semmivé türpült a küszöbön.
Most már a koporsó sem volt gyalu- 

lallan.
A részvét, a bánat öltöztették »fekete 

gyászruhaba, úgy vittek ki ozondus erdő lom­
bos árnyékába. . .«

A többit mondja el az n kis ibolya, a
mely ott virul minden tavaszkor a szegény költő 
sirhalmán.

»A fájdalom hideg csókja 
Zárja le az ajkamat,
Síromon nyíló virág 
Te mondd el majd dalomat. . .«

Egy sűrű csipkebokor is ott vert gyöke­
ret a sir közelében. Azok a vadrózsák tarán 
megvédik azt a sirt.

Vagy a temető szentélyét sem kímélik a 
sebző nyilak ?

Igaz. Olyan világban élünk.
A modern köheszet nem ismeri a régi 

szivrehaló hangokat. Ma már mosolyogjak az 
»ö-vilag« költőit, azokat a »szentimentális« 
dalokat, melyek annyi nemes érzést ébresztet­
tek a fogékony szivekben.

Ma csak a fej dominál. A szív megszűnt.
Állj meg te kilőtt sebző nyíl ... ne vé- 

rezd meg azt a szomorú fejfat.
OVIDIUS.

MESE AZ ÖRDÖGRŐL.
Reges-régen élt egyszer egy igen hírneves 

doktor es tanar. Avicenusnak hívtak. Rendkívül 
tudós volt es oly jártas az orvo-i tudományok­
ban, hogy minden nyavaját megtudott gyógyí­
tani. Ép azért a híre is oly nagy volt, hogy 
meg az opereticzián túlról is átjött a fiatalság 
az ő előadásait hallgatni.

De hat hiába, mindig ugv volt az a vi­
lágon: minél többet tud az ember, annál in­
kább belátja, hogy semmit sem tud. Igy tör­
tént Avieenussal is. Sohasem szűnt megtanul­
ni, fürkészni; tanult ö nemcsak szobájában, de 
sétái alkalmival is. Imitt-amott talált valami 
különös fűszálát, megszagolta, megizlelte és így 
tovább.

Egy alkalommal, a mint igy barangol, az 
erdőben egy fenyőfa tűnik fel előtte, mely kis­
sé leire esett az úttól; szép sudár fa, es a mint 
így nézi, faragott peczket vesz rajta eszre, melyet 
valaki a törzsbe beleütö'l.

— Mit jelenthet ez gondolja magában, itt 
valami rejlik, c-ak azt szeretném tudni, hogy 
mi? Rángatni huzgálni kezdi a peczkei, de az 
oly erősen van beverve, hogy csak jó daran 
idő múlva sikerül kihúzni; most eiösdurranás 
hallik, mire a doktor ur megíiedt és jó nagyot 
ugrik hátrafelé, A peczket nézi, forgatja, nem 
talál r.'jta semmi különöset, de azért mégis 
zsebreteszi, aztán a lyukat nézi, hol be volt 
verve, de a lyuk is csak oly nagy, hogy egy 
ketgarasossa! be lehet fedni.

Most észreveszi, hogy bent mozog valami 
és hogy valami szőrös anyag igyekszik kifele, 
ez a valami mindig nagyobbodik, már majd 
olvau, mint egv akós hordó, fent valami dudo- 
rodása, fejformája támad, a miből ismét két 
fekete szarvacska nő ki. A szőrös szörnyeteg 
kis ideig a földön forog, jobbra-balra hánykoló­
dik, egyszerre felugrik és — ki áll ott, kel
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aira, hogy a régi krajczár rendszer a nép 
körében ismét meggyökeresedjék és megszi­
lárduljon.

Hogy a fillér mint péezegység a kisfor- 
galomba behozassák és úgy az eladó, mint a 
fogyasztó közöl.ség azt megszokja, mindenek­
éin t az egyfiiléreseket kellett volna tömege­
sen kiadni és a kétfiliéresek kiadását mind­
addig függőben hagyni. — mig a k rajé zár­
rendszer a közszokásból teljesen ki nem 
szorult.

Hogy mily jelentékeny közgazdasági sze­
repre volna hivatva az egy filléres a kisfor­
galmúban, azt csak az Ítélheti meg, a ki az 
életszükségletét fillérenként beszerezni kény­
szerülő vagyontalan nép viszonyait ismeri és 
nem az, a kinél a pénz értéke a koronánál 
kezdődik, ebből folyik aztán az, hogy a fillért 
épen azok a körök mellőzik és kicsinyük, a 
kiknek szándékúiban volt a népnek ez által 
előnyöket nyújtani.

Így aztán a kis kereskedésben mint ed- j 
dig a krajczár, úgy most minden a kétfilléres 
körül fog forogni.

I maradnak e a krajczárrends-zer hívei és igy 
1 talán a fillért el seuu fogják fogadni ?

Mindenek fölött tehát meg kell kedvel-, 
telni a közönséggel a filléi rel valő számítást 

, és rászoktatni a vele való adásvételre; de hogy 
! erre alkalma 1 gyen, az egy fillérnek, nem 
I pedig a két filléresnek, kell a lő kelendő 

pénznek lenni a kis forgalomban, mert daczá­
ra, bogy a kuronaértek hónapok óta forgalom­
ban van, sehol se adnak-vesznek korona és 
fillérért, hanem még mindig forint és kraj- 
czárért, és nem is lesz másként soha, ha csak 
mint mondtuk, az egy fi 1 rés nem lesz a 
főaprópénz.

Ma a helyett, hogy a krajczárt tekin­
tenék két fillérnek, foiditva : a két fii érest 
tekintik krajczárnak és ugyanez ál! a tizfilíé- 
resnél is, — mely eddig szintén szórvá­
nyoson mutatkozott a forgalomban, mig a húsz 
filléres — már meglehetős kelleudőségnefc 
örvend.

— De a közönség itt is a húsz fil­
lérest tiz krajczár gyanánt adja és veszi, — 
a helyett, hogy a — filléresekhez szoknék

Kissebb része a fillér csak névleg isme­
retes elöltünk es ilyformán nem is fog hasz­
nálatba vétetetni, — mert nem is igen for­
dul elő.

A ki szükségleté! nagyban fedezi, az az 
egy fillérest mindenképen nélkülözheti, azon­
ban a ki napról-napra arra kényszerül, hogy 
kicsinyenkint vásároljon, az az uj korona ér­
tékű pénznemnek a régi krajczárrendszerre 
való kikeritése által évek múlva forintokkal 
károsul.

I hozzá.
A fillér rendszernek az árakra való he- 

j hatását csakis ez okból uem észlelhetjük. De 
1 mivel napról-napra több korona értékű pénz 
I bocsattatik forgalomba és előbb vagy utóbb a 
I régi pénrnemek bevonása is elkövetkezik, ne 
; feledjék a korona es fillér választásával egybe- 
j kötött czélt: a kisebb értékű pénznemekkel 
i az árakra befolyást gyakorolni és a legkisebb 
j pénznemekből idejekorán lehetőleg minél töb­

bet hozni forgalomba.
Aki pl. azon helyzetben van, hogy egy 

kilóg, kávét egyszerre vásárolhat, az azért fi­
zet, mondjuk, 2 frt 50 krt, vagyis öt koronái, 
azaz öt-záz fillért. — E szerint egy-egv deka j 
neki öt fillérbe kerül. De az a szegény ördög, ! 
a kinek egy egy dekára valóval k-11 meg elé- j 
gednie, kissebb aprópénz hiányában, kerek ; 
számban 2 krajczart vagy 6 fiiért fizet azért ! 
s igy az egy kilónyi kávénak kicsinyenkint j 
való véiele állal száz fillérnyi veszteséget I 
szenved.

Így van ez egyébb tárgyaknál is, mint a 
kenyérm I, húsnál és kiváltképen a füszerá- 
tuknal. !

Hol marad tehát az az előny, melyet a ; 
fillér állal az alsóbb néposzfálynál előidézni j 
reméltek ?

A vagyonosabb osztály itt is előnyben 1 
van, mig a szegény ember abból nemcsak hogy ; 
semmi hasznot nem húz, de sőt még jelenté­
keny kára is van.

Hogy az uj koronaérték a népnek a re­
mélt közgazdasági hasznot meghozza, mindé- j 
nekelőlt a filléresnek, mint legkissebb váltó- ' 
pénznek kell leginkább forgaloman jönnie, a ! 
két fi'léresek pedig, ahol csak lehetséges, i 
visszatartandók, hogy igy aztán a közönség ■ 
a fillér, mint önálló pénzegység alapján adjon j 
és vegyen.

Mindaddig mig a fillér a nyilvános élet­
ben csak azon kivételes szerepet jáisza, a 
melyet előbb a fél vagy öttized krajczáros, a j 
kis forgalomban rendszeres árcsökkenésre ép- | 
úgy nem gondolkodhatunk, mint régebben a 
krajczárnál.

így a fillér legföüebb egy kis könynyeb- 
bülé-t biztositbat a számtalan Csavargó és kol­
dusokkal szemben való kellemetlen adózás te­
kintetében de ki tudja, a csavargó urak nem

o s. z

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Günczy- 

egyesület Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-ftirdőbeu minden 

vasárnap d u.
Okt. IS. Városi bizottsági tagok választása. 
Nov. 1. Egyházkerületi közgyűlés kezdete.

üjdosiságssk.
* Az evangélikus ref. egyházi 

zsinati törvények már leérkeztek a ki­
rálytól Kun Bertalan püspökhöz. Gróf Csáky 
miniszter átiratban értesítette a püspököt, 
hogy a király nem szentesítette^ törvényeket, 
mert több hiba van bennük, melyet ki kell ja­
vítani. A minisben atirat szerint, különösen 
az egyházszervezeti és az iskolai törvényeken 
keli változtatni s ezért újabb zsinat tartása 
válik szükségessé. — Kun püspök az újabb 
zsinatot a novemberi konvent után fogja egy­
behívni.

* A debreczeni gazdasági egye­
sület f. Iin 22-én, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor. a gazdasági tanintézet ben választmányi 
ülést tart; melyre a választmányi tagokkal 
együtt az egyesület összes tagjait is tisztelettel 
meghívja az elnökség.

* Színház. Tegnap este a »Piros 
b u g y e I 1 á r i s<, Csepreghi régi jó nép­
színműve került színre szép számú közönség 
előtt. Most újra megerősítjük azon előbbi vé­
leményünket, hogy az uj társulat igen jó mp- 
szinmüi erőkkel bír. A tegnapi előadás is össze­
vágó, szép előadás volt, leszámítva egyik-má­
sik szereplő jelentéktelenebb hibáját. — A fő­

szerep Csillag Pál őrmester, F e r e n c z i ke­
zében volt, ki nagy gonddal játszotta meg sze­
repét. A mi kívánni valót hagyott játékában, 
azt pótolta szép énekével. Zsófit, a birónét, H. 
C s I 1 a g A. játszotta, jó alakításban. A többi 
szereplők közül különösen Rózsahegyi 
Kálmánt (Kosza Gyurka) említjük fel, mint ki 
szerepét az utolsó mozdulatig a leghelyesebb 
felfogással, természetesen játszotta. Énekével is 
nagy hatást csinált, meg is ujrázfatták. — E 
fiatal, rouünirozott színész, rövid időn ked- 
venczévé lett a közönségnek. Csíki (Tűrök 
Mihály) hü alakítást mulatott be. Jók voltak 
még : Püspöki, Andor fi s rövid sze­
repében Locsarekné. Ma Moreto »Kö­
zönyt közöny nyel* ez. vígjátéké, holnap a »Pa­
raszt-becsület« és >< írigoiree kerül színre,(Sz Z i

* Regálekötvények a községek va 
gyimában a belügyminiszter a pénzügy- 
miniszterrel egyeíértőleg körrendeletét inté­
zett a törvényhatóságokhoz, mint a községi 
vagyonok kezelőihez, a melyben meghagyja, 
hogy a községek és rendezett tanácsú városok 
tulajdonát képező kötményezett regálaköívénye- 
ket vétessék fel a községek vagyonleltáraiba, 
azok kamatjövedelmét pedig irányozzák elő az 
évi költségvetésbe. Egyúttal pedig meghagyja 
a törvényhatóságoknak, hogy a mennyiben a 
községek a birtokukban levő kötvényeket a 
közforgalomban levő más értékpapírokra szán- 
dékoznánakikicseréini, az ilyen irányú határoza­
tokat csak a legritkább esetekben engedélyezzék.

* A belényesi czárünneplők. A 
belényesi czárünneplők ügyében megindilott 
csendőrségi nyomozás kiderítette, hogy főleg 
Simon Lás/ló uszadi segédjegyző és Typs Pas­
ka szűcsi lakos vezette az izgatóka1. Az ed­
digi vallomások sok oláh pópát és tanítót is 
erősen kompromittálnak.

* Szegénységi "bizonyítvány,
A napokban bemegy falusi ember egyik hely 

beli üzletbe, ahol bélyeget is árulnak és igy szól:
— Kérek egy 10 kros »szegénységi bizoi.yit- 

váuy1.«
— lessék ! — szól a kereskedő és oda ad neki 

egy 10 kros váltó blauqueftát, elialáiva a humoros 
atyafi óhajtását.

* Elnök lemondás. A debreczeni 
autunom orthodox izraelita hitközség elnöke: 
Schwarcz József, előrehaladott koránál és be- 
tegeskedésénél fogva, a hitközség elnöki adá­
sáról lemondott ;az elnök választás legbözelebb 
megejteték.

* Egy kis statisztika. A debreczeni 
légszeszgyár igazgatósága már beterjesztette a 
város légszesz fogyasztásának kimutatását. E 
szerint a műit hóban a városházán termek,irodák s 
folyosókon elfogyott légszesz 123 frt 66 kr: ru lég- 
Börtönfolyosókon 52 frt 20 kr, könyvnyomdá­
ban 72 kr, mérnöki hivatalban 18 frt 10 kr, 
bejelentési hivatalban 5 Irt 13 kr, a il-ik kér. 
kapitányságnál 1 frt 26 kr, a katona ügyosz­
tálynál 1 frt ára légszesz. Szeptember hóra 
tehát a város légszesz kiadása összesen 245 
frt 43 kit tesz ki.

* Apróságok.
A törvényszék előtt áll a békéltetésre 

beidézett házaspár. A keresetet a férj in­
dította.

— Miért akar ön válni? — kérdi az 
elnök a felperestől.

-- Az anyósom miatt. — Feleli a kér­
dett

— Hja barátom —■ szól rá az elnök — 
ez n m ok a válásra. Ha minden férj váló­
pert Indi ana, a ki nincs inegelég.die az

az én anyósomat — sóhaii rJi °, > nök ur 
mindjárt más véleményem volna f 6 peres ~

- Nem nagyon kövér ez a disznó'!

— Pedig instálom, tessék etiv ■ 
dig szem mel tartottuk. llnni, ni n-

— Igen ám, hogy el ne lopjuk.

Azt mondja ön, hogy unatkozik- 
sa barátom ez ellen legjobb orvossá« a 1, ri*' 
ka. Ha az ember dolgozik, oly »VlL mu"' az idő, mintha ,épülné ' 8Y°1Sa“ Wk

- De hat az nagy baj, mer, .
amúgy is nagyon rövid, minek az/ ,et 
munkával rövidebbé tenn .

* Vértesi Arnold tiszte tete , 
éven át szerkesztette es bosszú „ü-', ^ 
adta a »Debreczeni Ellenőr.-t, szómban kl ls 
bucsulakomát rendezett a debreczeni kor!!* 
part Nem lehettünk jelen volt szerkesztő-! 
sunk tiszteletére rend zeit ezen lakomán mm 
sens,se mondta nekünk, hogy szívesen lámák 
ott bennünket. Olyan helyre pedig, a hova nem 
honán, néni szók unk tolakodni. Pedig Vértesi 
Arnold iránt, ki a iegszeretetremeltúbb koliesa 
és mindenkor lovaglás politikai ellenfel voll 
őszinte tisztelettel viseltetünk s Debréczenböí
vaió eltávozását mi is nagyon sajnáljuk. _ a
nagy nevű iró csak díszére vált a debreczeni 
hírlapirodalomnak. A mint a ,D. E.« tegnani 
számában olva-suk, a I ucsu-iakoma, az ovaczio 
igen szép lehetett, ámde mindennel szebb lett 
volna az, ha a debreczeni kormánypárt, mely 
oly nagy számú intelligencziával rendelkezik 
lehetöve tette volna annak idejében azt, hogy 
Vértesi Arnold összes munkáit, a magyar szép- 
irodalom e jeles termekéit, saját nyomdájában 
annak idején kiadhatta volna. ElvlársainaK kö­
zönyén azonban megtört ez a vállalkozás, a 
nagy irodalmi mü kiadása félbe szakadt s 
Vértesi Arnold tört reményekkel távozott Deb- 
reczenból, ho! összes munkásságának jutalma : 
egy bankett volt. Koldus-alamizsna a ki­
fejteit munkássághoz képest !

1 A szinngyi bizottság ma délután 
4 órakor ülést tart a városháza nagy termé­
ben. — Az ülésről — mely igen érdekesnek 
Ígérkezik. — holnap számolunk be olvasó­
inknak.

* Az útadó Az útadó fejében az 1890 
évi I. törvényezikk 23 §-sa érlel,neben ki­
vetettéit a folyó 1893 dik évre: 1. Azokra 
kik állami egyenes adót 15 frton felül fizet­
nek, kivettetett az útadó 10 százalékkal. 2. A 
15 írtnál kevesebb állami adót fizetőkre, e há­
rom kézi napszám folyó ára szerint megál­
lapított l frt 50 kr minimális útadó vettetett 
ki 3. A legalább két igavonó jószággal bitó 
és 25 írtnál kevesebb állami egyenes adó fi­
zetőkre kivettett egy igás napszám folyó ára 
szerint megállapított 2 frt 50 kr minimális 
níedó 4. A törvény 25 § a értelmében, min­
den állami egyenes adót nem fizető 18 évet 
már betöltött, de 60 évet el nem ért férfi 
köteles útadó tartozás fejében 3 kézi napszá­
mot váltság lefizetése által leszoigálni, tehát 
ilyenekre egyenként szinte az 1 frt 50 kr 
útadó vettetett ki. Ezen az 1893-dik évi út­
adó kivetési utczai lajstromai, az 1890-ik ávi 
1. törvényezikk 23 §-sa értelmében a város­
házánál a kistanácsteremben a folyó 1893-dik 
évi október hó 9-dik napjától számítva 23-dik

sovány kecskelábon? Senki más, — mint az 
eleven ördög. »Minden jó lelek dicséri az urat., 
kiált a doktor, ki ijedtében reszket, mint a 
nyárfalevél és egymásután veti magára a ke­
resztekéi. Az ördög egy párszor illedelmesen 
meghajtja magát, aztan igy szól: Kérem, kérem 
doktor ur, ne féljen, nem görbül meg egy haj­
szála sem, becsületszavamat adom erre. Ö i 
nagy szívességet tett velem, midőn abból a 
lyukból kibocsátott, melybe valami vándor szent 
csukott és ezért különös hálára vagyok ön irá­
nyában kötelezve, igen különös hálára, és fe­
lette örvendenék, ha e hálámnak tanujeleit ad­
hatnám..

-— No ez már valami uj lenne, mondá a 
doktor, hallatlan, ismeretlen; háládato.-, ördög; 
ezen már valóban nevetnem kell!

— Sohse nevessen, válaszolt az ördög, 
minden igen egyszerű és természetes. Ön or­
vos, folyton tanul és gondolkozik, hogy valami 
t'tkos szert találhasson és mégsem tud valami 
okosat csinálni, de én már mind ismerem e 
históriákat és mint mondám, nagy örömöm tel­
nék benne, ha szolgálatát azzal hálálhatnám 
meg, hogy sok mindenfélét mondok önnek, 
a minek működése folyamán nagy hasznát ve­
hetné.

— Mint értsem én ezt ? Ön az ördög, 
minden betegségnek, bajnak az okozója .... 
ugy-e bár?

— Ó nem, legalább nem egészen igy. 
Látja kérem : a mi az emberek jólétét és testi 
egészségét illeti, azzal én ugyan édeskeveset 
törődöm. Roppant ostoba emberek azok, kik 
engem azzal rágalmaznak, hogy én küldöm a 
nyakukra a különféle nyavalyákat. Bolond len­
nék, ha tennném; mert ha az emberek már 
majd elvesznek a nyomortól, akkor fordulnak 
az istenhez, megjavulnak, jámborokká lesznek. 
Ezt pedig én utálom. A bűnös életmódhoz 
mindenekelőtt jó egészség kívántatik; a beteg 
ember nem vétkezik ; nem azért, mert talán

nem akar. hanem azért, mert nem tud. De 
minél egészségesebb az olyan gaz ficzkó, annál 
tovább él és igy annál több gonosztettet követ 
eh Felfoghatja tehát, kedves doktor ur, hogy 
én arra igenis nagy súlyt fektetek, hogy az 
emberek egészségesek legyenek, sokat vetkez­
zenek, mert az én dolgaim csak igy mennek 
jót. Nem árt tehát nekem, ha titkaimat mind 
elmondom önnek, ezzel önön segítve lesz, meg 
rajiam is.

— Hm, hm ! válaszolt a doktor, a terv 
mindenesetre jó, de egy kicsit fogas. Ámde 
kísértsük meg; lássunk valamit bölcsessé­
géből.

Eire az ördög udvariasan meghajtja ma­
gát, karon fogja a doktort, fel s alá sétál ve­
le az erdőben és sok mindenfélét súg a fülék 
be, hogy a doktor meglepetésében gyakran 
megáll, majd gúnyosan néz az ördögre s han­
gosan íelkaczag. Rövid idő múlva azt mondja 
az ördög: »Pr.ma lee'ío brevis est., mára 
elég, mert különben megárthatna ; holnap es 
lefelé jöjun Kínét ide, majd akkor folytatjuk.

Mikor másnap a doktor előadását tartja, 
a hallgatók nem győznek eleget bámulni a 
sok ismeretlen eddig nem sejtett dolgok fe­
lett. Mintha túláradna a sok tudománytól és a 
hallgatók nem bírják mind e sok bölcsességet 
leírni.

Estére megint elmegy az erdőbe, a hol 
az ördög már várta. A szokásos üdvözlések 
után a leezke folytatásához kezdenek, mint 
tegnap, és igy tart ez négy napig, midőn az 
ördög végül azt mondja: »Így az alaptanokkal 
ké-zen lennénk, holnap ál terünk a fődol­
gokra.«

A doktornak még a feje is zug a hal­
lottaktól és oly butának érzi magát, mint a 
kos. Ha ez mind csak alaptan, milyen lesz 
majd a fődolov, gondolja magában és gon­
dolatokba merülve indul hazafele. A mint 
szobájába ér és visszagondol a múlt napok

eseményére, sok mindenfele aggodalma támad 
és az ördöggel való czimboraskodása miatt is 
félni kezd. Gyorsan sétál fel és alá. »Nem 
bizom a dologban, nem bízom ; utoljára is 
baj lesz! Első eset lenne a világon, hogy az 
öritögben is bec-üiet legyen. A fődolog még 
csak ma jön, mondotta. Talán az lesz, hogy 
nyakamat szegi és hátraforditja fejemet! a 
mint azt már annyi sok emberrel tette: csak 
le tudnám rázni a nyakamról! De mint kezd­
jek hozzá. . . . kényes dolog, miután már eny- 
nyire vagyok vele,!«

Egyik gondo'at a másikat üzt, végre 
nagyszomoruan ágyara dől és elalszik.

Már vagy kél órája aludhatott, midőn 
egyszerre csak felugrik és nevetve mondja: 
»Csakugyan, azt meglehetne fenni. Szép lenne. 
—■ Szépen befordul a falhoz és reggelig al­
szik. Este megint összejönek — az ördög t. i., 
meg a doktor — a fenyő mellett, a hol az 
ördög be volt szorítva.

Az utóbbi éppen kezdeni akarja tanítá­
sait, midőn az orvos igy szól hozzá: »Csaku­
gyan bámulatos, hogy ön mindezt mily jól 
tudja! — Fájdalom, én mindent nem értek 
— sokat igen, — csak egyet nem birok 
felfogni !• ;

— Es mi az? kérdi az ördög.
— Hogy ön ezzel a nagyhasával és két- 

szarvu fejével mint fért el ebben a kis lyuk­
ban.

— Egyszerű dolog ez annak, ki a bo­
szorkánysághoz ért. Akarja látni ?

— Roppantul érdekelne és nagyon lekö­
telezne vele. Ugyan kérem, legye meg!

— Vigyázon hát! mond az ördög, arczát 
fintorgaija, hajlong, ugrál és igy szól: »Isi 
párisi, suaviiatis, alispánok, főispánok rokes, 
bebes, szolgnbiró, baraniske, benalu, draídruin 
fordulj fel meglia, bevele 1, És minden egyes 
szó után mindjobban hogy, kisebb és kis- bb 
lesz, előbb olyan, mint egy borjú, majd mint

egy kutya, macska, patkány, végre mint egy 
kis egér és »slupl. egy ugrással bent terem 
a lyukban.

E pillanatban a doktor kabátja zsebéből 
kivesz egy kalapácsot, előrántja a készen tar­
tott peczket és e szavak kíséretében :

»Ne vigy minket — kísérteibe — de 
szabadíts — meg — a gonosztól —« oly mé­
lyen beveri a fába, hogy a héjjal egyenlővé 
lesz és végre még keresztet pingá! rá fehér 
krétával.

»Igy» mond a dokt r, »ez többet ki nem 
jön ebben az életben 1 most az egyszer mégis 
csak rajta kaptuk minden tudománya daczára. 
Hala legyen az istennek, hogy megszabadított 
tőle !« és ezzel haza megy. Hv jól, ily nyu­
godtan már régen nem aludt, mini ez éjjel.

Másnap, mint rendesen előadásra megy 
Méltóságteljesen áll a katédrán es k zdeni 
akarja beszédét. De nem jut eszébe semmi 
sem, feje olyan üres, mintha sohasem lett 
volna benne semmi sem és nemcsak azt feledte 
el, a mit az ördög mondott neki, hanem az 
is elpárolgott, a mit ezelőtt jól tudott

— Uraim! kezdi, uraim! A’térünk. . •• 
áttérünk . . de hát nem tudja, hogy mire. A 
hallgatók meglepetve néznek egym tsra végre 
ö-szecsapják könyveiket és egye»kint elillan­
nak.

Most az ördög megint bent van a lyuk­
ban, isten tuda, mikor jöhet ki onnan! Ké­
nyes, sajnálatra mé!tó helyzetben van (de a 
doktor urak nem kevésbé; mert a mióta az 
ördög nem közli velők titkos tudományát, ók 
sohasem bírnak haladni. Valamicskét tudnak 
ugyan, de nem sokat. Sokan elindultak már 
ama fa keresésére, de nem találta meg senki 
sem. így tehát ide-oda kell tapogatódzniok, 
megkísértik azt is, ezt is, végrr mégis csak a 
lyuk mellé rakják a foltot.

Pankraczius.
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Pankraczius

napjáig tartó 15 napi közszemlére kitéve vannak, 
miről a város lakossága oly figyelmeztetéssel 
értesittetik, hogy fenti 15 nap alatt az érde­
kelt fél sérelmesnek talált kivetés ellen a köz- 
igazgatási bizottságnál felszólalhat. Debre- 
czen, 1893. október 2. A városi ta­
nács.

* Verekedő huszár. Egy ismeretlen 
közfshadseregbeli huszár, ki ugylátszik sze­
relmet táplált Kovács Julcsa helybeli illetősé­
gű, kádas-utczán lakó cseléd iránt, vasárnap 
délután lépten nyomon követte és ostromolta 
a sétáló cselédleányt. Kovács Julcsa ki akar­
ván kerülni az előtte ismeretlen legénynye! 
való találkozást, elsietett előle. De bár később 
futott is, a huszár hazuk előtt utolérte s szó­
vitába elegyedett vele, — a miért szóba sem 
akart vele állani a leány. A szóváltás vége az 
lett, hogy a huszár kirántotta kardját s végig 
vert a leányon.

* Kínos perczeket éltek át ma a pi-
aczon jaró kelők. A nagytemplom előtt ugyan­
is a kis vonat csengetését nem ha lva egy fi- 
a'al tmber s a robogó vonatot csak későn 
véve észre, majd a vonat alá került. Egy pil­
lanaton mű t, hogy a veszély elől elmenekül­
hetett.

* Halálos ütés. Ökrös Nagy János 
napszámos, harmadmagiival kapálni, napszám­
ba uienvén, az utón testvér öesesével talál­
kozott, ki elpanaszolta neki, hogy Székely La­
jos csúnyán elverte kicsinyes okok miatt. A 
meregbe jött Nagy János testvérét megbosszu­
landó, neki ron!ott az ittas Székely Lajosnak 
s a kapával kétszer úgy fejbe ütötte, hogy az 
szörnyet halt. A debreczeni törvényszék Na- 
g\ ot 3 évi börtönre, az életben levő apa ré­
szére 300 frt kártérítésre és 30 irt eljárási 
költség megtérítésére Ítélte Vádlóit úgy, m iit 
kir. ügyész felebbeztek.

* Elgázolt lovak. Vasárnap reggel a 
3114 sz. vonat, mely Debreczenből 5 ó. 48 
perczkor indul a debreczeni vásártér és a 
Nyúlás megálló helyek között az 56 sz. szel­
vénynél két össztbékózott s őrizetlenül ha­
gyott legelöző lovakat elgázolt. —- Az tita­
posott lovak Varga István helybeli gazdáé 
voltak.

* Ruha lopás. Két tolvaj lelett ítélt 
tegnap a helybeli törvénczék bűnügyi taná­
csa. Az egyik Tóth János, ki Ecsedi Bálint 
társával belopőzkodott a hatvan-utczán egyik 
házba s ott szárítás végett a padrá kiterege­
tett rubanemüeket közösen eltolvajlották. Tóth 
János a lopásért 1 évi börtönre Ítéltetett, — 
mig Eczedi Bálint, ki a lopásban segédkezett 
az által, hogy mig Tóth lopott, ő az ajtónál 
őrt állott, 3 havi fogházat kapott. Úgy a vád­
lottak, mint a kir ügyész az ítéletbe belenyu­
godtak.

* Sikkasztás. Sikkasztás vétsége miatt 
állott törvényszék előtt tegnap Vajon Péter ; 
ki az ismeretlen helyre távozott Bodor Dániel 
állal őrizetére bízott gubát elárusította s 
árát a maga részére felhasználta.Ezen tettért 6 
havi börtönre ítéltetett. Vádlott az Ítéletbe be­
lenyugodván, az jogerőre emelkedett.

* Szökött rab. Czizmadia Károly ra­
bot, ki a rabkertból elszökött, de elfogatott, 
összbüntetésül 4 évi és 6 hónapi fogházra Ítél­
te a törvényszék.

t Kémény-tűz Tegnap es e 1 óra- 
(.ájbai) a helybeli közkórbáz konyhájának ke­
ménye tijzet fogott es kigyuladt. A tűzoltók 
azonban lokalizálták a tüzet, így nagyobb ve­
szély és kár nem történt.

* Színházi hírek. A mai előadás 
rendkívül érdekes lesz. Moreto évek óta nem 
adott szellemes és poétikus »Közönyt 
k Ö n y n y e 1« ez. vigjatéka kerül színre, mely 
annak idején »Donna Diána» czim alatt 
kedvelt repertoire-darabja volt a debreczeni 
színpadnak. A három főszerepet; A r d a i 1., 
Csíki és Tapolczai fogják játszani, 
i) A kaméliás hölgy, Dumas kitünő- 
szinmüvében, Cserny Berta csütörtökön mu­
tatja be magat. A tehetséges színésznőnek ez 
egyik legjelesebb szerepe, mely mindenütt fel­
tűnést keltett. Ez előadás bizonyos aktuális 
érdekességgel bir, mert D u s e a világhírű 
olaszmuvésznő, ugyané szerepben kezdi meg a 
héten népszínházi vendég játékát. A többi sze­
repek is a lehető legjobban vonnak kiosztva. 
■ Mo n god I D ur felesége« egyik fősze­
replő gyengélkedése miatt a jövő hétre ha- 
laszlalott. A pompás vígjáték igen jó szerep- 
osztással kerül színre.

* Kereskedők és gyárosok fi­
gyelmébe. A m. kir. főbányahivatal Ak­
na Sz.latinén kötélgyártmány és szertári anya­
gok szükségletnek beszerzése cz-*ljáb<V ugya­
nott f. é. novemberhó 7-én záruló árlejtési 
versenytárgyalást hirdet Közelebbi feltételei 
a hivatalos órák alatt kamaránkéi ál megte­
kinthetők. A keresk edelmi ésipar 
k a m a r a.

* »Fene gyerek» A Kulim ázói 
hírlap tegnapi számában hosszasan leírja 
azon szerelmi drámát, mely a triszkaideka- 
póliszban történt s azt mondja, hogy tudósí­
tója az adatokat a helyszínén szerezte

be. Ez a tudósitó — mint értesülünk — maga 
DonKulimáz ó, szerkesztéséért felelős tár­
sunk volt Hm 1 Hát az öreg ur még a trsz- 
kaidekapóliszba is el szokott csavarogni ? 1 
Hja 1 A sót a vén kecske is megnyalj 1

* Vállalkozók figyelmébe A m. 
kir. álla.nva-utak gépgyárának és a diósgyőri 
m. kir. vas — és aczelgyár igazgatósága Bu­
dapesten, az utóbb említett gyár ré-zére szük­
séges faanyagok szállításának biztosítása czél- 
jából f é. októberhó 31 én záruló pályázatot 
hirdet. Közelebbi félté elei a hivatalos órák 
alatt, kamaránknál megtekinthetők. A d a fa­
re c z e n i kereskedelmi és ipar­
kamara.

lemére ízlésére, következtetni. így a hazasze­
retettől lángoló missek bizonyára a nemzeti 
lobogót és czimert fogják öndiszitésül felhasz­
nálni, mások meg kedves papagájukat vagy 
cziczájukat fogják élethü portrékban meg örö- 
kitni saját becses bőrükön. Nem lesznek rit­
kák a művészi kivitelű monogramok sem, vagy 
pedig a kedves név lángoló színekben. S ez 
a hóbort annál könyebben terjedhet, mert Edi­
son villamos tollával minden fájdalom nélkül 
lehet a tétoválást eszközölni.

Irodalom és művészet.
Jókai Mór Magyar Nábobjának füze­

tes diszkiadása befejezéséhez közeledik. A most 
megjelent 15. füzet is mutatja, mily kiváló dísz­
munkával fog irodalmunk ezen kiadás által 
gazdagodni. Minden füzet ára 40 kr, kapható 
minden könyvkereskedésben.

A »Vasárnapi Újság, megszerezte 
Verne Uvula, az annyira kedvelt franczia író 
»Bombarnac Klaudius, egy franczia hirlaptu- 
dósitó uaplójegyzet-i« czimü legújabb regényé­
nek kiadási jogát, s ez erdekes reg nyt a folyó 
október deczemberi évnegyedben egészen közli, 
az eredeti franczia kiadás művészi kivitelű 54 
rajzával (Magának e regénynek bolti ára tö bb 
mint a »Vasárnapi Újság« ez évnegvedi folya­
mának előfizetési ara.) — A Vasárnapi Újság« 
október 15-iki szama 15 képpel, a következő 
tartalommal jelent meg: »Keszthely és a Fes­
tetlek grófok.« Marcziányi Györgytől. — »A 
keszthelyi kastély.« (K-ppel.) —- Költemények : 
— »Visszhang a kuruez dalokra.« Verseny! 
Györgytől. — »Múmia« Telekes Bélától. —- 
»Hetivásár Budapesten.« (Wagner Sándor fest­
ményével) Borzótól.« — »Emin pasa.« (3 kép­
pel: 1. Emin pasa. 2. Ferida, Emin pasa leánya 
és Bader Eliz apácza. 3. Stanley találkozása 
Emin pasával.) Dr. Peters találkozása Emin 
pasával (Afrikai fénykép után.) — »Bombar­
nac Klaudius. Verne Gyula regénye. (Kepék­
kel.) — »Ál ami lelepites.« (Képekkel: Felső- 
Muzsaly és Vadászvrdő telepes községből.) — 
»A baromfi kiállításról « Tárczaczikk. (Képek­
kel) — »Negyesi Szepessy Ignácz báró pécsi 
püspök.« (Kiss György szobovmüvével.) —• »A 
hombayi mohamedánok zavargása. (Két kép­
pel.)— Irodalom és művészet; Közinteze'ek és 
egyletek; Sakkjáték Képtalány; Egyveleg stb 
rendes rovatok.

Építő iparosok könyve. A Takács 
László (nagyváradi épit. m.) által jelesen szer­
kesztett »Építő iparosok könyve« oly kedve­
ző fogadtatásra talált, hogy szerző a még foly­
ton érkező megrendeléseknek eleget teendő, a 
munkát teljesen átdolgozva, tetemesen megbő- 
viive, a szöveg közzé nyomott magyarázó áb­
rákkal kiegészítve második kiadás alá rendezte 
s az Laszky Ármin könykiadóhivatalában Nagy­
váradon »Építkezők és építő iparosok könyve« 
czimen ép most jelent meg. Feltalálja abban 
az építtető közönség úgy; mint az építő ipa­
ros, a polgári építkezés minden ágára szóló 
útmutatást, — anyagismertetést, egy­
ségárakat, teljes költségvetést, az iparos segéd 
és tanuló — megb ecsülhetlen tankönyvét, a 
háztulajdonos, a gazdálkodó — pedig nélki't - 
lözhetlen tanácsadóját 1 Kapható Laszky Ár­
min könyvki adóhivatalában Nagyvárad, Sas- 
ulcza. Ára 80 krajezár.

Az én nagynéném.
Ki ne emlékeznék vissza kedvesen arra 

a bizonyos nagynénire, ki apróra gyűjti a pénzt, 
hosszú szárú harisnyákba rakja együvé a fény­
lő aranyakat s mikor másvilágra költözik, ott 
hagyja szerető rokonainak, vagy ke íves uno- 
kaöcscsének, hadd legyen annak alkalma egy 
pár kedélyes »katzenjammei re.«

Nekem is volt egy ilyen nagynéném.
Mintha most is előttem állana hosszú, 

szikár arczávai a mint odahív a tulipános lá­
dához, — s kezdi kirako»gatni annak a kin­
cseit.

Ismerik a gyermeket, milyen kíváncsian 
nézi az az apró csecsebecséke'.

En is nagyon örültem neki, mikor elkezd­
te kiszedegetni.

Előkerült egy arczkép. egy felfodoritolt 
hajú poé a képű úri ember, kinek arczkepe- 
re nézve az én kedves nagynéném elővette az 
ő veteránoknál is vénebb zsebkendőjét, s az­
után kellőképen kinyújtván, abba ejté szive 
könnyeii.

S ha kérdeztem miért, ellágyulva fe­
leié :

— Ah, kis fiam, te ezt nem erted. Ah, 
ha gondolnád, mily boldogság az, mikor vala­
ki verseket, times sor 'kai ír menyasszonya 
tiszteletére, s ha azt a halál kiragadja kezé­
ből, szivéből, akkor sirhat.

Szóval a nagynéni szerelmes lehetett va­
laha. De én nem sokat gondoltam ezzel.

Egy vereses szekrény vonta magára fi­
gyelmemet.

A nagynéni nagy, hasas belükkel ir­
ta rá :

Különfélék.
A karszt megmozdult. Néhány nap­

pal ezelőtt megírtuk, hogy Fiume külvárosá­
nak, Grohovenak területén a hegyoldal meg­
mozdult s á lakosok a legkomolyabb veszede­
lemtől tartanak. Már többször voltak Grohove 
táján földcsuszamlások. óriás károkat okozva 
s a foldinivelési miniszter csak néhány évvel 
ezelőtt a szegény nép gyamolitására gyü­
mölcsoltásokat és nemes fajú szőlőveszőket 
küldött. A veszedelem egyre komolyabb lesz 
úgy, hogy a fiumei hatóság legközelebb el­
rendeli a lakosság kiköltöztetését.

Milliomos fotográfus. Nem keve­
sebb mint Rotschild báróról van szó, a ki a 
milliói olvasása után arra is reá ér, hogy Li­
tografáljon. A mostani hamburgi amateur ki­
állításon a második érmet Rotschild Albert 
nyerte el ; akinek Magyarország 400 millióval 
tartozik.

A Péchyek levéltára. A Pé chyek 
pécsujfalusi levéltára ma már a nemzeti mi(- 
zeum e nemű ősz á vát gazdagítja. A múlt hó­
napban szállította at ugyanis dr Schünnberr 
Gyula, a nemzeti múzeum könyvtárának segéd- 

j őre a több ezerre menő okleveleket, melyek 
! közül a legrégibb 1207-röi kelt.

Amerikai divathóbort. Ameriká­
ból jön a bir, bog az ottani fiatal hölgyek 
körebeit egy órületes divathóbort kezd labia 

I kapni. A szépséges ynnke-missek ugyanis a 
j decolltage által szabadon hagyott testrészüket 
! tetoválni kezdik, úgy hogy ma-holnap a feher 

bőr egészen kimegy a divatból. Mindenfele fi- 
; gutákkal, akom-bakomokkal telerajzolt karok, 
I mellek és hátak fognak tehát már legközelebb 

a báli termekben feltűnést kelteni s a tetová­
lásból lehet majd ezután a kisasszonyok jel-

Ebben van 
kincsem 

boldogságom.

De bizony eljött az ő végső napja is.
Egy szép őszi napon, éppen olyanon, mi 

nőről ő szokott ábrándozni, halt meg.
A madarak énekeltek, a pintyőke legsze- 

relm-sebb dalát csattogta, a macska a légi 
dilhkusabban zengett párjához s a részeges 
házmester éppen a legszelídebb megszólí­
tásával állt elő a kövér szobaleánynak :

— Te, sonkán hízott féleszű frajla 1 — 
mikor ő jobblétre szenderült.

Rám hagyta a ládikót.
Haj, de boldog voltam. Azt hiszem, örö­

memben még az öreg siket Hansnak is el­
suttogtam az én nagy szerencsémet.

A nagynéném kincse. Elém tűnt a sok 
arany, ezüst, bej, hogy fogok én abban gaz­
dálkodni.

Olyan mulatságot csapok, hogy még :
»Henczidától Bonczidá«-ig is hírre fog 

futni annak.
Nagy óvatossággal nyitottam fel.
Egy levelet láttam legfelül, nekem czi- 

mezve :
»Kedves fiam 1

E ládikóban vannak az én kincseim, — 
melyeket többre becsülök egy milliónál. Igen, 
legyenek a tieid, légy vele boldog.

E ládikóban vannak azok a szerel­
mes versek, melyeketa költő, 
ihletett költő vőlegényem ne­
kem i r t. Reádhagyom e kincse­
ket, őrizd kegyelettel.«

Ez volt az a kincs, mit rám hagyott.
Kedves Szcrkesziő Ur !

Most már tudja, miért haragszom oly 
nagyon a fűzfapoétákra. Hogyne 1 fűzfa verse­
ket kaptam örökségbe.

Krónika író

Debreczeni ingatlanok forgalma.
F. évi szép:. 30-tól oki. 14-ig.

Bosznay István és neje Verbay Ilona veszik 
Piros Róza Gyarmati Mihalyne es társai kis- 
mestei suvezai 1130 sz. hazat 2900 Írtért.

Kovács Alidra« ó« neje Szigeti Erzsébet 
veszik Balazs Sándor es neje Sarkadi E-zier 
csapókért! szöllöjet 550 friert.

Szabó Lajos veszi Vecsey Zoltán ujföldél. 
12 000 friert.

Molnár Lukäcsne Weidner Jozefa veszi 
ifj N-mrti Mihály oudódi főidéi UíUÜ frtert.

Zöld István es n-je Dalmi S »ra veszik 
Fazekas Jo/sef es neje Hegedűs Karolina uj- 
földét 110 friert.

Szöllősi István és neje Kadar Julianna 
veszik Horvath Gabor és neje Vértesi Sara 
csapokerti szöilójet 325 fr'éri.

Rosenthal Daniel es neje Weisz Anna 
veszik Lovász D miéi es neje Fried Róza kór- 
haz-sor 1863 s/„ hazat 6500 frt éri.

La bonc/. Sándor es neje Jobbagy Erzsé­

bet veszik Nemes Bálint és neje Nagy Juliánná 
ujföldét 130 frt 26 krért.

Takács Sándor és neje Burai Sára veszik 
Szepesi Péter és társai pacsirta-utcza 221 sz. 
házát ondódi földével 1800 írtért.

Szilágyi Gabor veszi Papp Péter újkerti 
szöllöjet 700 írtért.

Sass József és neje Balogh Sára veszik 
Szabó Péter és neje Finta Juliánná uj földet 
450 friert.

Czeglédi Amália Nagy Károlyué veszi 
Kovács Ilona Czikó Istvánná és tarsa var- 
uicza 774 sz. házát ondódi földével 11500 
forintért.

Toth Janos és neje Kiss Zsuzsánna ve­
szik, Bónizs József é neje Bancsi Juliánná 
téglás-kerti sző!lője egyrészét 380 forintért.

Özv.id. Salanki Ferenczné Tó’h Juliánná 
veszi. özv. Kecskés András és Juhász Zsuzsanna 
libakerti főidet 100 írtért.

Faragó József és neje Korom Zsuzsan­
na veszik, Faragó Mihalyoé Geréb Juliánná es 
társai pesti-sor 3310 sz. házát 660 írtért.

Kozák András és neje Kerékgyártó Ju­
liánná veszik Soma Miháyés neje Szilágyi Ju­
liánná kis hatvan-uleza 1307 sz. házát ondódi 
földével 4000 írtért.

Fekete Bálint és neje Szűcs Juliánná ve­
szik Bajdó Juliánná Tar Istvánná és társai 
homok utcza 3641 sz. házát 1300 írtért.

Tó h Eszter Tóth Sándorué és társai ve­
szik, özv. Rácz Mibályné Készéi Zsuzsánna 
é« társai szél-utcza 2484. sz. házát on- 
dóái földével 5200 Írtért.

Özv. Dr. Sík Jánosné Benedek Ilona ve­
szi Horváth István és neje Tóth Eszter uj föl­
dét 3470 írtért.

Szerkesztői üzenet.
—s —n urnák, helyben. Lapunk szombati számá­

ban a nőipariskolai választásokról szóld czi kket nem Z a- 
1 a i Márk kereskedelmi akadémiai tanár ur, hanem 
lapunknak egy másix tanügyi munkatársa irta. kinek 
nevűt azonban felesleges lenne nyilvánosságra hoznunk.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Szerdán, okt. 18-án :

„Paraszt-becsület.“
— A régi szereposztással. —

Ezt megelőzi :

„GRENGOI11E.“
Vígjáték 1 felvonásban. Itta ; Bauvilie Tódor.

Személvek
XI. Lajos 
Grengoire Péter 
Fourtnez Simon, kereskedő 
Le Daim Olivér 
Luiza, Fourniez leánya 
Nicole, özv, Audrvne, Four­

niez buga
Csütörtökön, okt. 19-én :

•A kaméliás hölgy,

Sándor Emil. 
Tapolczai Dezső. 
Krémer Jenő. 
Hevesi.
Cserni Berta.

Horváth Paula.

Gazdasági állapot.
Az állandó gazdasági tudósítóktól a fóld- 

mivelésügyi m. kir. minisztériumhoz beérkezett 
jelentések alapján a mezőgazdasagi állapot a 
következő :

A hosszantartó szárazságot szeptember 
vége felé majdnem az egész országban esőzé­
sek váltották fel. A legelők, a ezukor és takar­
mány-répa, valamint a kerti vélemények is 
javultak az esőre, nemkülönben a szántás- 
vetes is jobban előre haladhatott, mivel a ta­
laj kellőleg átázott s e munkaiatokra igen al­
kalmassá leit.

A tengeri a nedves hideg esőktől s fő­
ként az ország éj-zakibb vidékein reggelenkint 
beállott fagyoktól, sokat szenvedett. A korai 
fajuk majdnem mindenütt beértek s eléggé 
kedvező, néhol várakozáson felüli eredményt 
adtak.

A termés különböző, néhol mennyiségre 
és a csövek fejlettségere nézve is kielégítően 
fizetett, azonban nagyobbáia meglátszik, hogy 
az eső epen akkor maradt el, midőn legna­
gyobb szükség lett volna reá. Néhol a pero­
nos/púra és az üszög is kart tettek benne.

A hüvelyeseket és kerti véleményeket 
nagyreszben be'akari’ol Iák már. A “még kint- 
levök közül a káposzta lulnyomólag szép, — 
egészséges fejeket hozott. Tök és ugorka sok 
lett. —

A dohány többnyire mindenütt kedvező- 
leg fizetett. S/ar,idusa is nagyobbára kié égitő. 
A T sza Maros szögen, a Tisza balpariján s a 
Dun.i-Tisza közén a legjobb termést adott úgy 
mennyiség.'eg, mint minőség leg. A Duna-Tisza 
kiizen néhány községben a dohányleveleken 
betegség mutatkozik.

A ezukor- és a takarmányrépa szedése 
is folyamatban van. Az eredmény sok helyütt 
igen jón *k mondható, mert mennyiség tekin­
tetében is megfelel a várakozásnak, valamint 
minősége is jó. A ezukorrépa czukorlarta:ma 
meglehetősen nagy.

A burgonya sok helyütt jobb termést 
adott, mint az utóbbi időben várni lehetett- 
Legjobb az eredmény a Duna jobb pártján és 
a Tisza-Maros szögén, valamint egyes eidélyi 
vármegyékben, hol a gumók szépen fejlődtek 
és aránylag a pere ospora is legkevesebb kait 
okozott a termésben.



A legelők a több napig tartó esőzés 
után legnagyobb részben mindenütt kiújul­
tak, úgy hogy a jószág bő táplálékot nyer 
rajtuk,

A szóllö igen kevés kivétellel esak gyen­
ge eredményt fog adni; a peronospóra az or­
szág legnagyobb részében az idén is igen érez­
hető károkat okozol!.

Gazdasági munkála'ok és őszi vetések. 
Az esőzések hatása igen kedvezően mozdította 
elő úgy a szántási és vetési munkálatokat, 
mint a gabonanemüek egyenletes kelését és 
fejlődését. A búza, rozs és repcze legnagyobb 
részben jól keltek, buják, itt-ott bokrosodnak 
s legutóbbi időben férgek pusztításaitól is ke­
vesebbet szenvednek. A gazdasági munkálatok 
kózül a csépiés egyes éjszakibb fekvésű vár­
megyék kivételével befejezést nyert; ezenkívül 
szántás-vetés, trágyakihordás vannak napiren­
den s a szüretelés is sok helyütt megkesd'dött.

VASÚTI MENETREND.
Id93. május hó 1-től.

Debreczenb ti 1 indul:

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé 
Szatmár felé

Miskolcz felé

reggel
déli
este

délután
délután

este
éjjel

délelőtt
délután

este
reggel.-Szt.-Mihály felé máv-ról

, ‘ > vásártérről *
» » máv-ról délután
> » vásártérről *

,-Abony és Polgár felé máv-ról reggel
, . vásártérről *

-Abony és Polgár felé máv-ról délután 
, , vásártérről »

Debrecenbe érkezik :

obreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel
> Budapest felől délután

» gyorsvonat este

8 ó. -40 p 
12 ó. 52 p. 
10 ó. 31 p. 
3Ó.40 p. 
3 ó. 2-i p.
7 ó. 45 p. 
Só. 09 p.
8 ó. 45 p. 
3 ó. 35 p. 
7 ó. 40 p.
5 ó. 48 p.
6 ó. 04 p. 
3 6. 15 p. 
3 ó. 30 p. 
5 ó. 05 p. 
5 ó. 18 p.
3 ó. 50 p.
4 ó. 04 p.

Közgazdaság-
Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 

jegyzések október 16. — Búza őszre 7.20
pénz, 7.21 áru, tavaszra 7.60 pénz, 7.62 áru 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.90 pénz, 5.00 áru. 
Zab őszre 6.96 pénz, 6.98 áru. Káposzta- 
repcze aug.—szept. —.— pénz, . áru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
október 14.

a.) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1
Öreg nehéz (pároukiut —400 klgron felüli súlyban
_______ __ 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
sTTfybau) -.-------- .— 3. fiatal nehéz (pároukiut 32C
klgron felüli súlyban) 42—43'----- 4- Fiatal közép (pá-
ronkint 251—320 klgr, súlyban 43.-44.----- 5. Fiatal
könnyű .pároukiut 251 klgmig terjedő súlyban) 45.— 
46— II. Magyar szedett: fi. Nehéz (pároukiut 280
klgron felüli súlyban) 44-----45 - 7. Közép (pároukiut
220—280 kilgr, súlyban) 45. 46.— 8- Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 45.-----  46.— Hl.
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukiut 260 klgron felüli súlyban)
42.___43.— 10. Közép (pároukiut 220—260 klgr. suly-
ban) 42.----- 43.— 11. Könnyű (párnnkint 220 klemig ter­
jedő súlyban) 40 —43.----- . Sertés létszám : okt. 13-ik
napján volt készlet 178.351 darab. A hízott sertés 
lizletiránvzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16*— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban 
felhajtatott 415f> drb.

Fősz' rkesztö : Szinay Gyula 
Felek)- szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér tSzo.)

r r

KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-UTCZA.

Igen nagy választék:
szőnyegek-ben
és pedig futó, összevarrható és 
finom szalon minőségben, min­
den árhoz, minden finomságban.

• t H _ •«

SZÖVET- És 1M0STÖE.
Sima és mintás gyapjú

bútorbársonyok
(444.) 11

wr- jutányos

szabott árakon
kaphatók

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL:

tóti IBI ÉMÉiá
Franczia flanelek, Kasán, Moldon

legújabb flanel
selyem és bársonv

BLÚZOK
színes és fekete selymek

MOSÓ VELEZEK
télihimaláy kendők

selyem- és harasztkendők
Gyermek-rulutcskák, ívlnliiik

normal- gyapjú- és pamut

ALSÓ INGEK
UJJASOK és NADRÁGOK

Téli harisnyák, keztyiik
Az idén Off szép raktárt tartunk

BRASSÓI és GÁCSI
(443) posztókban

Tricot, peruvien és Doskinokban.

XXV. év

sak Nagy-várad felöl 
zatmár felől

liskolcz felől

reggel
délután

este
reggel

déli
este

reggel

2 ó. 44 p.
3 ó 09 p. 
7 ó. 09 p. 
7 ó. 48 p.
7 ó. 54 p. 

12 ó. 29 p. 
10 ó. 16 p.
8 ó. 07 p. 

12 ó. 36 p.
7 ó. 20 p
8 ó. 03 p. 
8 ú. 17 p. 
7 ó. 20 p. 
7 ó. 30 p. 
5 ó. 02 p. 
5 ó. 16 p.
7 é. 45 p,
8 ó. — p,

üd-Szent-Mihály felől vásártérre
, ‘ > máv-ra *
, > vásártérre este
, ► máv-ra este

,-Abony s Polgár felől vásártérre délután 
» » máv-ra *

,-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 
, , » máv-ra *

Budapestről—Debrecenbe indul:

Személv-vonat leggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Pus- 

ökladánvban utói éri a Budapestről este 7 órakor 
iduló személyvonatot. .

(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

SZŐNYEGEK
függönyök, ágy- és asztal-teritök

bútorszövetek és viaszkos-vásznak
takarók és lópokróczok
SZH3Ó LAJOS FIAI CZÉGÜÉL.

443. a)

©•

debreczen nyomdája

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

pjr- vidéki megrendelések gyorsan és ponlosan eszközöltetnek. *80

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

5^- Vidéki megrendelések gyorsan es pontosan esz ozo

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN ny.md.1 műveset« nevére cimzen^k.

I—Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjed, „DEBRÉCZENI HÍRADÓ- is nyoma,ik, «Jänljnk a helybeli és v,dék.

........ r  : mi erá c’.t Kaközönség szives pártfogásába.

„ilUU. DEBRECZEN~ czxniü lepke- - legjutdnyosekb .írek mellett erőltetnek.
0 0 -

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

0

© SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es riini-vignetteket, falragaszokat,

©•

glivnvnv., ' ^
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG IZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *361

_______________ ©
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással j

3y*. Jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

* nST" vidéki megrendelések gyorsan és pontosan te je»!' etnek ^

0----- ------- ---------------- ------------------------------—----- -------------------®
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Elöflseteei
helyben, vagy posti

tígész évre 
Félévre . 
Negyedévre.
Bgy hóra

Egyes •aam |

lap szellemi részét iü 
•meny a szerkeszt regi.

Előfizethetni hj
Felegdi K La,os könyv 

•s a kiad«'hivat*lban

Mini
(Sz)' Vujjt 

rus udvar; k, 
ellenzék nem 
lene olyant cs 
annyi , znnm-zf
miniszteri bar 
poharat, méh I 
hosszan inni 
szélsőbalnak aj 
lenne — beid; 
kellene megf -

Nagy fájd 
ninek. nagyonj 
olyan, mmt aj 
táziája lerajz 
szélsőbalt ak.,1 
bús hazafit,
— de a koil 
márczius ló­
ságért. oktobd 
éneklik a 
nagy honfiúi! 
tett hittel, 
sült galamb, 
badság nap

Jókai
jen egy dán 
must, múlt 
s némi bizofl 
még szőllő

Azonbatl 
miképpen í 
képzelt sze 
repnek.

Ez a pJ 
nem a páriái 
reális politikj 
szikráktól ci 
tábor.

Ennek 
hanem hat 
melyekkel tj 
bársony szél 
cellencziás 
napi földin

Ez a j 
párti halai 
elhuhogták

\ ..in

Nyomatott a sDebreczenej nyomdájában, Főtér Csanak-ház 1828


